
NOTAT

Opsamling på den nationale trivselsmåling 2018

Den nationale trivselsmåling er blevet gennemført for fjerde år i træk. Undersøgelsen blev 
afsluttet den 31. maj 2018. Svarprocenten i Slagelse Kommune for 0.-3. kl. er på 96 procent 
og for 4.-9. kl. på 92 procent.
I resultaterne indgår almenskoler og specialskoler. I de to sidste år har Klostermarken Skole 
og Magleby Skolecenter også indgået i kommunens samlede resultater. 

Nedenfor vises de kommunale og nationale resultater på den gennemsnitlige 
trivselsindikator samt 4 underliggende indikatorer for trivsel i alle gennemførselsårene.
Trivselsindikatorerne udarbejdes kun for 4.-9. klasse. Endvidere er i denne analyse 
medtaget udvalgte spørgsmål for henholdsvis 0.-3. kl. og 4.-9. kl., som vi følger op på i 
forbindelse med mål i skolepolitikken.

Overordnede resultater fra trivselsmålingen i Slagelse Kommune
Den gennemsnitlige trivselsindikator i Slagelse Kommune er uændret i løbet af de fire år, 
hvor elevtrivslen er blevet målt. Den ligger i 2018 på samme niveau som 
landsgennemsnittet.
Fra 2015 til 2016 steg den samlede score på 3 ud af 4 af de underliggende indikatorer. Fra 
2016 til 2017 er alle scorer uændret og fra 2017 til 2018 er en enkelt score faldet. 
På 1 ud af 4 af de underliggende indikatorer ligger Slagelse Kommune under 
landsgennemsnittet, mens der på de øvrige 3 indikatorer opnås samme score som 
landsgennemsnittet i 2018.

Den gennemsnitlige trivselsindikator: 4.-9. klasse
Den gennemsnitlige trivselsindikator er 3,7 og uændret i forhold til de tre foregående år. 
Slagelse Kommune lå på landsgennemsnittet i 2018 og 2015. I 2016 og 2017 lå 
landsgennemsnittet 0,1 score over. 

Den gennemsnitlige trivselsindikator 4.-9. klasse
Fordeling af indikatorsvar
4,1 til 5 3,1 til 4 2,1 til 3 1 til 2 Samlet score

2018  30 % 61 % 9 % 0 % 3,7
2017  31 % 61 % 8 % 0 % 3,7
2016 29 % 62 % 8 % 0 % 3,7

Slagelse

2015 26 % 63 % 10 % 1 % 3,7

2018 31 % 61 % 7 % 0 % 3,7
2017 32 % 61 % 7 % 0 % 3,8
2016 33 % 60 % 7 % 0 % 3,8

Hele landet

2015 29 % 63 % 7 % 0 % 3,7
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Social trivsel: 4.-9. klasse
Den samlede score for Social trivsel er 4,1, og uændret i forhold til de foregående to år. Det 
er samme score som landsgennemsnittet. 
Andelen af elever der har svaret mest positivt på spørgsmålene er faldet med 3 procentpoint 
fra 2017 til 2018 (fra 61 pct. til 58 pct.). Andelen af elever der har svaret mest negativt på 
spørgsmålene er uændret fra 2017 til 2018 (1 pct.).

Social trivsel 4.-9. klasse
Fordeling af indikatorsvar
4,1 til 5 3,1 til 4 2,1 til 3 1 til 2 Samlet score

2018 58 % 35 % 6 % 1 % 4,1
2017 61 % 32 % 6 % 1 % 4,1
2016 58 % 34 % 7 % 1 % 4,1

Slagelse

2015 55 % 36 % 7 % 2 % 4,0

2018 61 % 32 % 6 % 1 % 4,1
2017 62 % 32 % 6 % 1 % 4,1
2016 62 % 32 % 6 % 1 % 4,1

Hele landet

2015 59 % 34 % 6 % 1 % 4,1

Faglig trivsel: 4.-9. klasse
Den samlede score for Faglig trivsel er 3,7 og uændret i forhold til de tre foregående år. Det 
er samme score som landsgennemsnittet. 

Andelen af elever der har svaret mest positivt er faldet med 2 procentpoint fra 2017 til 2018 
(fra 30 pct. til 28 pct.). Andelen af elever der har svaret mest negativt er uændret fra 2017 
til 2018 (1 pct.).

Faglig trivsel 4.-9. klasse
Fordeling af indikatorsvar
4,1 til 5 3,1 til 4 2,1 til 3 1 til 2 Samlet score

2018  28 % 59 % 12 % 1 % 3,7
2017  30 % 58 % 11 % 1 % 3,7
2016  29 % 57 % 13 % 1 % 3,7

Slagelse

2015  28 % 60 % 11 % 1 % 3,7

2018 31 % 58 % 11 % 1 % 3,7
2017 31 % 58 % 10 % 1 % 3,7
2016 32 % 57 % 10 % 1 % 3,8

Hele landet

2015 30 % 59 % 10 % 1 % 3,7
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Støtte og inspiration i undervisningen: 4.-9. klasse
Den samlede score for indikatoren Støtte og inspiration i undervisningen faldet 0,1 point. 
Scoren er 3,2 hvor den i 2017 var 3,3. Det er samme score som landsgennemsnittet. 

Andelen af elever der har svaret mest positivt på spørgsmålene er faldet med 2 procentpoint 
fra 2017 til 2018 (fra 13 pct. til 11 pct.). Andelen af elever der har svaret mest negativt er 
steget med 2 procentpoint fra 2017 til 2018 (fra 6 pct. til 8 pct.).

Støtte og inspiration i undervisningen 4.-9. klasse
Fordeling af indikatorsvar
4,1 til 5 3,1 til 4 2,1 til 3 1 til 2 Samlet score

2018 11 % 50 % 31 % 8 % 3,2
2017 13 % 52 % 29 % 6 % 3,3
2016 11 % 52 % 32 % 5 % 3,3

Slagelse

2015 10 % 51 % 33 % 7 % 3,2

2018 10 % 53 % 31 % 6 % 3,2
2017 10 % 54 % 30 % 5 % 3,3
2016 11 % 54 % 30 % 5 % 3,3

Hele landet

2015 10 % 55 % 30 % 5 % 3,3

Ro og orden: 4.-9. klasse
Den samlede score for indikatoren Ro og orden er 3,7 og uændret i forhold til de to 
foregående år. Det er 0,1 under landsgennemsnittet. 

Andelen af elever der har svaret mest positivt på spørgsmålene er steget med 1 
procentpoint fra 2017 til 2018 (fra 27 pct. til 28 pct.). Andelen af elever der har svaret mest 
negativt er steget med 1 procentpoint fra 2017 til 2018 (fra 1 pct. til 2 pct.)

Ro og orden 4.-9. klasse
Fordeling af indikatorsvar
4,1 til 5 3,1 til 4 2,1 til 3 1 til 2 Samlet score

2018 28 % 55 % 15 % 2 % 3,7
2017 27 % 58 % 14 % 1 % 3,7
2016 26 % 57 % 16 % 1 % 3,7

Slagelse

2015 22 % 57 %  19 % 2 % 3,6

2018 30 % 57 % 12 % 1 % 3,8
2017 29 % 56 % 13 % 1 % 3,8
2016 29 % 56 % 14 % 1 % 3,8

Hele landet

2015 25 % 58 % 16 % 1 % 3,7
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Udvalgte spørgsmål: 

Er du glad for din skole: 0.-3. klasse
Andelen af elever i 0.-3. klasse der har svaret, at de er meget glade for deres skole, er 
faldet med 2 procentpoint i forhold til 2017 (fra 77 pct. til 75 pct.). Over de sidste fire år er 
der en positiv stigning på 5 procentpoint. Andelen af elever der har svaret, at de ikke er 
glade for deres skole er uændret fra 2017 til 2018 (2. pct.).  
Resultatet er bedre end landsgennemsnittet. 

0.– 3. klasse:
Er du glad for din skole? 

Nej Ja, lidt Ja, meget

2018 2 % 23 % 75 %
2017 2 % 21 % 77 %
2016 2 % 24 % 74 %

Slagelse

2015 4 % 27 % 70 %
2018 2 % 26 % 72 %
2017 2 % 24 % 74 %
2016 3 % 25 % 72 %

Hele landet

2015 3 % 26 % 71 %

Er du glad for din skole: 4.-9. klasse
Andelen af elever i 4.-9. klasse der har svaret, at de tit eller meget tit er glade for deres skole, 
er samlet set faldet med 3 procentpoint i forhold til 2017 (fra 77 pct. til 74 pct.). Over de 
sidste fire år er der en stigning på 3 procentpoint. Andelen af elever der har svaret at de aldrig 
eller sjældent er glade for deres skole er steget med 1 procentpoint fra 2017 til 2018 (fra 5 
pct. til 6 pct.)
Resultatet er under landsgennemsnittet. 

4.– 9. klasse:
Er du glad for din 
skole?

Aldrig Sjældent Engang 
imellem

Tit Meget tit

2018 2 % 4 % 20 % 42 % 32 %
2017 1 % 4 % 18 % 44 % 33 %
2016 1 % 4 % 21 % 43 % 31 %

Slagelse

2015 2 % 5 % 22 % 42 % 29 %
2018 1 % 4 % 18 % 45 % 33 %
2017 1 % 4 % 18 % 45 % 33 %
2016 1 % 4 % 19 % 44 % 32 %

Hele landet

2015 1 % 4 % 23 % 43 % 29 %
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Lærer du noget spændende i skolen: 0.- 3.klasse
Andelen af elever i 0.-3 klasse der har svaret ’ja, meget’ til spørgsmålet om, at de lærer 
noget spændende i skolen, er faldet med 1 procentpoint fra 2017 til 2018 (fra 63 pct. til 64 
pct.). Andelen af elever der har svaret ’nej’ til spørgsmålet er uændret i forhold til sidste år 
(6 pct.).
Resultatet er bedre end landsgennemsnittet. 

0.– 3. klasse:
Lærer du noget 
spændende i skolen? 

Nej Ja, lidt Ja, meget

2018 6 % 32 % 62 %
2017 6 % 31 % 63 %
2016 7 % 29 % 64 %

Slagelse

2015 6 % 31 % 63 %
2018 6 % 34 % 59 %
2017 6 % 33 % 61 %
2016 6 % 33 % 61 %

Hele landet

2015 6 % 33 % 62 %

Jeg gør gode faglige fremskridt: 4.-9. klasse
Andelen af elever i 4.-9. klasse der er helt enige eller enige i, at de gør gode faglige 
fremskridt, er samlet set faldet med 2 procentpoint fra 2017 til 2018 (fra 72 pct. til 70 pct.). 
Andelen af elever der er uenige eller helt uenige i, at de gør gode faglige fremskridt, er 
steget med 1 procentpoint fra 2017 til 2018 (fra 4 pct. til 5 pct.).
Resultatet er nogenlunde på niveau med landsgennemsnittet. 

4.– 9. klasse:
Jeg gør gode faglige 
fremskridt

Helt 
uenig

Uenig Hverken 
enig eller 
uenig

Enig Helt enig

2018 1 % 4 % 25 % 50 % 20 %
2017 1 % 3 % 24 % 52 % 20 %
2016 1 % 4 % 25 % 53 % 18 %

Slagelse

2015 1 % 3 % 26 % 52 % 19 %
2018 1 % 3 % 26 % 51 % 19 %
2017 1 % 3 % 26 % 52 % 19 %
2016 1 % 3 % 25 % 52 % 19 %

Hele landet

2015 1 % 3 % 25 % 53 % 19 %


